

# ¿La dimitido Eisenhower?

## ¿Dores de que hoy llegará la petición de relevo a Washington

PARIS, 8. — Se dice que el general Eisenhower ha dirigido una carta a las autoridades militares de Washington anunciando su dimisión. Los jefes de su Estado Mayor se han negado a hacer declaraciones en este sentido, pero el "New York Times" asegura que el secretario de Defensa recibirá hoy, miércoles, la petición de relevo, y que el comandante de las fuerzas de la NATO, antes de entregarse a la campaña electoral, dedicará algún tiempo a informar al Pentágono de su misión en Europa.



# LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE MADRID

Núm. 2037 | Burgos, Miércoles, 9 de Abril de 1952 | Precio: 70 céntimos

## Gobierno americano incautará de la industria del acero

WASHINGTON, 8. — La incautación por el Gobierno de la industria del acero se hará al amparo de los poderes constitucionales del presidente, que determinan que éste ha de velar por la salud y la seguridad del país. El administrador de la producción para la Defensa ha subrayado que la orden se ha dictado solamente como medida precautoria, para conservar las reservas existentes en la actualidad. "Una intervención general del trabajo en la industria del acero —ha dicho— tendría inmediatas y tajantes repercusiones sobre los proyectos importantes para la seguridad nacional, especialmente por lo que se refiere a los programas de energía atómica y municiones, producción de motores de reacción y otros medios para la defensa". (Efe).

## EL PRESUPUESTO DEL REARME FRANCÉS, APROBADO

### Pinay ganó en la Asamblea diez votaciones de confianza

#### LOS RESULTADOS FUERON 331 VOTOS CONTRA 206

PARIS, 9 (1:30 madrugada). — A primera hora de hoy, miércoles, el primer ministro, Antoine Pinay, ha conseguido ver aprobado su presupuesto para el rearme correspondiente al ejercicio de 1952, tras conseguir salir adelante en diez votaciones de confianza. En la décima votación, sobre el conjunto del programa presupuestario, los resultados fueron 331 votos por 206, según datos no oficiales.

#### LAS VOTACIONES

Las votaciones que ha ganado son las siguientes:

1. — Una economía de 110.000 millones de francos en los gastos de reconstrucción.
2. — Una propuesta de bloquear los créditos invertidos por el Estado por valor de 95.000 millones de francos hasta que el Tesoro reciba dinero de los empréstitos del Estado.
3. — Reducción de los impuestos de sucesión.
- 4, 5, 6, 7 y 8. — Varias medidas contra futuros defraudadores del fisco.
9. — Amnistía fiscal para los anteriores defraudadores.
10. — Votación sobre el conjunto del programa fiscal.

Ha sido factor decisivo en el resultado de la votación la abstención del grueso de los degaullistas y de los republicanos moderados. (Efe).

## HOMENAJE A CAVESTANY Y CASTROMONTE

### Procesos extranjeros en la Semana Santa de Málaga

MÁLAGA, 8. — El ministro de Cultura, señor Cavestany, ha tributado un homenaje en la villa de Castromonte con motivo de la entrega del título de hijo adoptivo de esta localidad. Asistió al acto la esposa del ministro; el vicesecretario general del Movimiento, don Tomás Romojaro; gobernador provincial y jefe provincial y muchas autoridades y jerarquías. (Cifra).

Los días de la Semana Santa, se ha inaugurado en Madrid una exposición de arte religioso que reúne piezas de un valor excepcional, cedidas por el Estado y por coleccionistas particulares. Se celebra en el Museo de Artes Decorativas. (Cifra).

#### ESTRAGOS EN EL CAMPO LEVANTINO

ALCOY, 8. — Se van conociendo los estragos causados en el campo de las heladas improprias de la estación. En el vecino pueblo de Bocarrente los daños en los árboles frutales ascienden a dos millones de pesetas. (Cifra).

#### AMPLIACION DE LOS PATRONATOS LABORALES

MADRID, 8. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición nacional. — Orden por la que se amplía el número de vocales de los Patronatos laborales, incorporando un artículo asesor de construcciones locales. (Cifra).

#### LA SEMANA SANTA DE VALLADOLID

VALLADOLID, 8. — Han concluido los desfiles de la Semana Santa. Esta noche salió la procesión del "Encuentro de la Santísima Virgen con su Hijo en la calle de Amargura". Asistió numeroso público, que presenció el desarrollo de las procesiones. (Cifra).

#### MUCHOS EXTRANJEROS EN MALAGA

MÁLAGA, 8. — Las calles se ven muy animadas con la presencia de forasteros —muchos de ellos extranjeros— que vienen a ver las procesiones de Semana Santa. Hoy salieron cinco procesiones, presenciadas por un público numerosísimo que abarrotó las calles del itinerario. (Cifra).

#### EXPOSICION DE ARTE RELIGIOSO EN MADRID

MADRID, 8. — Concluyendo con

# Juicio en Tánger contra 80 manifestantes detenidos en los recientes sucesos

## Sorpresa en Londres y opinión desfavorable en París a la nota de Madrid sobre el estatuto de la zona internacional

TÁNGER, 8. — Ha comenzado el Tribunal Mixto de esta Audiencia a juzgar al primer grupo de ochenta marroquíes manifestantes detenidos durante los recientes sucesos en esta zona. Varias Audiencias más serán dedicadas en la presente semana para juzgar al resto de los detenidos. En previsión de posibles manifestaciones, se han adoptado las medidas de seguridad necesarias y fuerzas de orden público rodean el Palacio de Justicia.

#### COMENTARIOS A LA NOTA DE ESPAÑA EN LISBOA

LISBOA, 8. — Todos los periódicos se ocupan de la decisión de España acerca de Tánger. El "Diario de Noticias" acompaña el telegrama de la Agencia "Efe" con una nota de redacción en la que dice que la actitud de España se puede interpretar como el deseo de hacer volver completamente a la normalidad la administración de la zona internacional.

#### SORPRESA EN LONDRES

LONDRES, 8. — Los círculos diplomáticos londinenses —dice la Agencia "Reuter"— ven en la petición española de celebración de una conferencia para tratar del futuro estatuto de la zona internacional de Tánger, un paso atrevido para probar la situación interna.

(Pasa a última página)



La campaña electoral en Norteamérica está en el comienzo de su apogeo. En la fotografía aparece un propagandista de la candidatura de Eisenhower pronunciando un mitin. Actualmente se celebran elecciones primarias para las respectivas convenciones de los partidos, pronosticándose que el general acudirá a Chicago con bastantes más de quinientos delegados, comprometidos a designarle. Son precisos en el partido republicano seiscientos tres. Ayer acudieron a las urnas los electores del Estado de Illinois, sin conocerse aún los resultados.

## BENDICION DE LA CATEDRAL DE CUZCO (PERU)

### Ha sido reconstruida a expensas del Estado español

LIMA, 8. — La torre de la catedral de Cuzco, reconstruida a expensas del Gobierno español, ha sido bendecida por el arzobispo durante una ceremonia, a la que asistieron el secretario de la Embajada de España, señor Ferrer, que representaba al embajador, todas las autoridades de Cuzco y una multitud que llenaba la plaza de Armas. El representante de España tocó la histórica campana "María de Angela", que había permanecido dos años silenciosa, después del terremoto que asoló la ciudad. La muchedumbre prorumpió en vítores a España al escuchar el táfido de la célebre campana. (Cifra).

## Cese en el mando, por edad, de numerosos generales y coroneles

MADRID, 8. — Como consecuencia de la ley aprobada en la sesión de Cortes del pasado sábado, acerca del límite de edad para el retiro de los generales, jefes y oficiales del Ejército de Tierra, pasarán a esa situación los siguientes generales Rada y González Badía, los generales de División Arenas, Vierna, Coca, Hernández Vidal, Vadillo, Villalba, Tuero, Mariñas, Díez de Rivera, Zabaleta, Asensi y Lázaro, y de Brigada García Bustos, Díez Varela, Larrea, Soto Figuerola, Ruiz García, Claros, Izquierdo, Rosaleny, Las Morenas, Suanzes, Alona, Marcos, Sotela, Gutiérrez Calderón, Sánchez Fuonsanta, Díez Gómez, Caballero, Barbasán, Palacios, Balanzat, Montero Rodríguez, Bouza, Borrero, Pérez Montero, Salda, Prieto, Sánchez Toca, Pita, Póñas, Yanguas, Pérez Sales, Alonso Orduña, González Pons, Prado Fontela y Torres, y cerca de un centenar de coroneles. El teniente general don Eduardo Rada es capitán general de Sevilla, y el teniente general don C. González Badía, jefe de la Casa Militar de Su Excmo. el Jefe del Estado.

El cese en el mando de Radas de los referidos generales (Pasa a última página)

# CRONICA de la CIUDA

## ESPOLON Vienen y se van

Otra vez, pegados a la rueda del tiempo, nos llegan los quintos. Vienen en tropel. Descienden de los trenes y de los coches de viajeros echando al aire sus palabras jubilosas. Ufanos y dicharacheros irrumpen por las avenidas de la ciudad piropeando a las muchachas, mientras dejan al descubierto de una sonrisa nobilita la fila blanca de sus dientes.

Cada uno trae su maleta, fabricada con tablas de chopo o pino, y, dentro de ella, trinchada en dos pedazos, la hogaza de pan moreno, ocultando en sus entrañas la vuelta de chorizos secos.

No faltan tampoco los que traen colgando, agarrados por las patas y con la cabeza hacia abajo, un conejo o un pollo. Son los "presentes".

En estos días y durante la permanencia de los reclutas entre nosotros, la ciudad cambia de aspecto. Todas las calles saturan de juventud. Mozos de piel tostada, vestidos con el traje ya estrenado y tocándose la cabeza con la clásica boina negra. Mozos de la gleba sacando jugo a las horas de libertad que les quedan hasta el momento en que hayan de vestir el uniforme de soldados.

Ya en su pueblo festejaron la partida "por supuesto". Llamaron de puerta en puerta estrechando manos y recogiendo tallos de chorizo, trozos de jamón, huevos y algún que otro billetejo de cinco duros. Así es como organizaron la opípara farra de despedida. Tras de ella, cuando comieron bien y bebieron mejor, llegó la hora de templar las guitarras. Después, la ronda. Ese ir buscando las ventanas y balcones de la moza amada para decirle cantando cuatro palabras bonitas.

Tiene ese ronroneo de guitarras y bandurrias, quebrando el silencio de la noche estrellada, un no sé qué de ensueño y de esperanza, de muda promesa y de ardiente fe en la mutua fidelidad; un como juramento místico que se hacen dos oraciones al conjuro de una jota.

Vienen y se van los quintos. Se van cantando, como hicieron al decirles, adiós a las mozas que aman. Se van... dejando tras de sí el sollozo de la madre y una congoja muy grande en el pecho de las novias. Pero ellos marchan jubilosos, porque ya ven abiertos ante ellos otros brazos; los brazos de España, ante la que se van a poner firmes para jurarle amor. Ante la que puede que lloren de emoción cuando los pliegues de la bandera roja y gualda roce sus frentes morenas, mientras se abren sus labios para estamparle un beso. Vienen y se van los quintos... ¡Pero se van a servir a España!

### Información sindical

#### SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

A partir del día 14 del mes en curso se procederá a la distribución de cupos de gasolina y gasoil, con arreglo al siguiente ordenario:

- Día 15. — Vehículos con tarjeta del número 1 al 300.
- Día 16. — Del 301 al 600.
- Día 17. — Del 601 al 900.
- Día 18. — Del 901 al 1.275.
- Día 21. — Vehículos accionados por gas-oil.
- Día 22. — Nuevas altas de Vehículos.

NOTA. — Los propietarios de Vehículos que a su debido tiempo no presentaron la documentación exigida habrán de formular la oportuna solicitud del alta, no teniendo, por tanto, derecho, a cupo en el corriente mes, comenzando a beneficiarse en el siguiente al que se produzcan.

#### AVISO DE LA DELEGACION PROVINCIAL

Se pone en conocimiento del público en general, que a partir de hoy, miércoles, y con motivo de la festividad de estos días de Semana Santa, quedan suspendidas las

tareas de esta Delegación, reanudándose el despacho de todos los departamentos el próximo lunes, día 14.

#### Casa de Socorro

##### ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes: María Dolores Villanueva, de 5 años, Córdón, 3, de herida contusa en la región frontal, por caída. Félix Francés, de 38 años, Fernán González, 22, de herida contusa en el dedo meñique derecho, que se causó trabajando con una máquina. Alfredo González, de 17 años, Bellicás, 7, de ataque epiléptico.

#### Registro Civil

##### NACIMIENTOS

María de las Mercedes Puente Ortega. Ricardo Díez Gonzalo. Emilio Gregorio de Celis Villasana. Francisco Javier Arce Díez. Miguel Pablo Marín Miguel. Angel Santos Carrasco. María Dolores Gviedo Sáiz.

##### DEFUNCIONES

Máximo Sáez Núñez, de 84 años, de Monasterio de Rodilla. Sor María Ascensión Bolanz

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, consagrada con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila para el pueblo la S. Femenina.

Fernoo, de 74 años, de Burgos, religioso del Monasterio de las Huelgas.

#### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 231, y con 5 pesetas los terminados en 31.

#### Perito e ingeniero

con práctica, necesita empresa importante de San Sebastián. Dirigirse, indicando edad, referencias, pensiones, etc., a Manuel Dávila, Aparicio y Ruiz, 18, Burgos.

El accidente puede producirse por deficiencias técnicas o fallas de atención por tu parte. El Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo pretende evitar lo primero, educarte para que no ocurra lo segundo.

#### SECCION FINANCIERA

### Compañía de Aguas de Burgos, S.

JUNTA GENERAL ORDINARIA

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta general ordinaria, que se celebrará en esta ciudad, en primera convocatoria, el día veintiocho del próximo mes de mayo, a las doce y media de la mañana, en el domicilio social, Plaza de Alonso Martínez, 7, objeto de someter a su examen y aprobación la Memoria, Balances y distribución de beneficios del Ejercicio 1951 y adoptar acuerdos que procesan con arreglo a las disposiciones vigentes.

Tendrán derecho de asistencia a la Junta General, con voz y voto acuerdo con el artículo 50 de los Estatutos, todos los accionistas que acrediten la propiedad de diez o más acciones y que se posea de la tarjeta de asistencia mediante el depósito en la Caja de la ciudad de las acciones, del resguardo acreditativo del depósito de las mismas, se haya efectuado en un Banco o Establecimiento de crédito, o de los certificados bancarios de bloqueo de los títulos, para ejercitar dicho derecho hasta tres días antes de la fecha de celebración.

Durante los quince días anteriores a la reunión de la Junta general ordinaria, a disposición de los señores accionistas la Memoria, el Balance y cuentas del Ejercicio, así como la propuesta de distribución de beneficios.

De no poder constituirse válidamente la Junta en primera convocatoria, se celebrará en el mismo domicilio a las doce y media del día veintinueve del mismo mes de mayo.

Burgos, 7 de abril de 1952. — EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

## LA PROCESION DE NUESTRA SENORA DE LA SOLEDAD

### Numerosísimo público se congregó en la Prisión Provincial, donde se puso en libertad a seis reclusos

Con el fervoroso ambiente de religiosidad que el pueblo burgalés demuestra en las procesiones de la Semana Santa, salió ayer, a las ocho y media de la noche, de la Iglesia de Santa Agueda, la procesión de Nuestra Señora de la Soledad, cuyo desfile ha sido presenciado por una entervorizada multitud.

Abrieron marcha clarinetos uniformados, pertenecientes a la Academia de Ingenieros, y seguían las damas y camareras de la Cofradía de la Soledad, representaciones de las distintas Cofradías de nazarenos encapuchados y los cofrades de la Soledad y Santiago, también encapuchados, llevando todas las representaciones las correspondientes insignias.

La imagen de la Dolorosa era llevada en andas, a la que daban escolta cuatro números de la Benemérita.

A continuación iba la presidencia, compuesta del preste, don Laureo Ortiz, beneficiado, asistido de dos seminaristas, y cerraba el cortejo un grupo de seminaristas, que cantaba el rosario con los demás fieles que formaban en la procesión.

Por la calle de Martínez del Campo, Fernando Álvarez, Avenida del Generalísimo y Barrantes, hizo estancia la imagen de la Soledad en la Iglesia de las Salesas, donde se cantó una salve.

Ato seguido se dirigió la procesión a la entrada de la Prisión Provincial, donde se había congregado una inmensa muchedumbre, recibiendo a la Virgen el capellán del Establecimiento, don Mariano Barriocanal; el director, don Fernando Marrón, y todos los funcionarios.

Los reclusos cantaron una plegaria a la Virgen y el señor Barriocanal proclamó que por inter-

cesión de la Dolorosa se ponía en libertad a los reclusos Antonia Rodríguez Expósito, Juana Ac-

### Don Esteban Bilbao, en Burgos

Ayer, a las dos de la tarde, llegó a nuestra ciudad el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, acompañado de su señora y otros familiares.

Almorzó en el Restaurante Pinedo, a donde acudieron a saludarle el gobernador civil, señor Posada Caeho; el presidente de la Diputación, señor Martín Cobos; el procurador en Cortes señor Barbadillo; el delegado de Información y Turismo, señor Mena, y el ex-procurador, señor F. de Lascoñe. El señor Bilbao y su familia marchó a las cuatro con dirección a Durango, donde pasará la Semana Santa.

gón Charcán, Encarnación Perdez Castillejo, José Chichón, da, Pablo Muñoz Francés y el miró García San José, que fue inmediatamente libertados.

Por último, se cantó la salve popular, entonada por los reclusos desde las ventanas, la que cantaba el pueblo.

Se puso en marcha de nueva procesión y entró en la Iglesia Santa Agueda, donde se volvió a cantar la salve.

### HOY SALDRA EL «PASO DE LA CRUCIFIXION

Hoy, Miércoles Santo, la Cofradía de Jesús Crucificado y Santísimo Sacramento llevará procesionalmente el "paso" de la Crucifixión, que partirá de la parroquia de San Lesmes Abad, rigiéndose a la Plaza de Prim, la cual se verificará un solenne vía-cruce, cantado y dirigido por el orador sagrado R. P. Calvo Ortiz, S. J.

### CARTELETA DE ESTRENOS SABADO DE GLORIA GRAN TEATRO

A las 5, 15, 7, 45 (numeradas) y 11 noche

Las Minas del Rey Salomón. Un Coloso del Séptimo Arte. TECNICOLOR.

### TEATRO AVENIDA LUIS PRENDES

Primera actriz: Lina Rosales. Con la comedia en dos actos, de F. Moinar, según adaptación de Claudio de la Torre.

### Mariscal

El último éxito teatral de la presente temporada

### COLISEO TYRONE POWER - MICHELLE PRESTON

GUERRILLEROS en FILIPINAS. DIRECTOR: FRITZ LANG. GIGANTESCA EPOPEYA DE UN PUNADO DE BRAVOS PATRIOTAS EN LA GUERRA DEL PACIFICO.

Las enfermedades profesionales, la seguridad en el trabajo, y, en general, la actividad laboral del productor español, es investigada gratuitamente a través de las tareas que le han sido encomendadas al Instituto Nacional de Medicina y Seguridad en el trabajo.

Lea "La Voz de Castilla"

RELOJES SUIZOS LAS MEJORES MARCAS A PLAZOS y Contada CON CERTIFICADO DE GARANTIA FIDA CATALOGO GRATIS SUJOSERA HISPANA - Apertado 37 - ZAMORA

GRAN TEATRO HOY, MIÉRCOLES, TARDE: A las 7,30. NOCHE: A las 11 GRAN COMPANIA DE ARTE DRAMATICO

ALEJANDRO ULLOA

Con el drama sacro en tres actos y 18 cuadros, escenificación en verso, original de JOSE ANTONIO GARCIA GRANDE

PASION, MUERTE Y RESURRECCION DE JESUS

Aprobado por la Censura Eclesiástica

Sublime — Grandiosa — Excelsa — Divina — Incomparable

MARAVILLOSA PRESENTACION — MAS DE 60 ARTISTAS EN ESCENA

# El mundo entero debe dinero a los Estados Unidos

Una interesante estadística acaba de ser publicada en los Estados Unidos: la de los créditos que el Gobierno de Washington ha depositado en los países extranjeros. El total se eleva a 10.000 millones de dólares, aproximadamente. A ellos hay que añadir los 10.000 millones de dólares del plan Marshall) considerados como donativos no reembolsables. En esta estadística no están comprendidos las deudas de Rusia, de China, de Alemania y del Japón, y tampoco las deudas privadas. Se trata exclusivamente de las deudas públicas de cada país al Gobierno.

en deuda con América: 5.000 millones de dólares. En segundo lugar viene Francia, con un poco más de 2.000 millones de dólares.



Raros son los países que, como Suiza, han conservado su independencia financiera y no son deudores de América.

En cuanto a las naciones situadas al otro lado del telón de

acero, también son deudoras de los Estados Unidos. Por lo menos teóricamente. Porque es poco probable que consientan alguna vez en pagar las deudas antiguas o recientes.

Las cifras también tienen su tristeza y su melancolía. Son un testimonio del inmenso desastre que ha engullido la fortuna de Europa. Han bastado dos grandes guerras, con treinta años de intervalo, para arruinar al viejo continente, que en otro tiempo fué financiero del resto del universo. Europa ha perdido y sigue perdiendo diariamente sus posiciones económicas, financieras y coloniales, en beneficio de la joven y poderosa América. Todo se ha volatilizado en medio siglo: su oro, su potencia económica, su expansión colonial e incluso sus riquezas artísticas y sus valores espirituales.

## Pronto habrá boda en la Casa Blanca



SAN FRANCISCO, 8. — Margarita Truman se casará en agosto o septiembre con un joven llamado Marlin Braverman, según declaración de Theodore Krebs, profesor de Economía y amigo íntimo de la familia Truman.

Krebs hizo tales manifestaciones en una reunión del partido demócrata en California. "En agosto o septiembre, habrá boda en la Casa Blanca", dijo. Y añadió que este hecho había contribuido en parte a la decisión del presidente de no presentarse a la reelección. (Efo.)

## La misión española por tierras del Líbano

BEIRUT, 8. — Saluciones en idioma español, homenajes cálidos a la España de Franco y ramos de olivo del monte Líbano han sido símbolos de paz tendidos en este admirable país para a misión que preside el ministro español de Asuntos Exteriores, en el cristianismo Domingo de Ramos. A primera hora la misión recorrió entre panoramas andaluces —olivos, naranjales, pinares— los veinte kilómetros que separan a Beirut del Santuario de Nuestra Señora de Harissa, Patrona del Líbano, cuya gigantesca imagen de mármol blanco corona el monumento en uno de los más bellos paisajes del mundo: al pie, una multitud de viviendas sobre escarpados mimosos cultivados centímetros a centímetros, buscan la vecina inmensidad del Mediterráneo; a la espalda, escarpadas montañas van raramente desde la región de los naranjos a la de las nieves.

El Santuario de Harissa pertenece a la comunidad maronita, la vieja y auténtica nación católica, con casi cuatrocientos mil fieles concentrados en el Líbano y cerca de un millón dispersos en ambas Américas. Su rito es arameo, como arameo era el idioma que habló Jesucristo y que se habla todavía en algunas regiones: la ciudad de Sirat Maluta, por ejemplo, en las proximidades de Damasco. En lengua aramea, el padre Antonio Indery, superior de la Misión y presidente condecorado de España, donde residió en Salamanca y Madrid, celebró una misa, dialogada con frecuentes intervenciones del pueblo.

La misión española se trasladó desde Harissa a Charfe, residencia veraniega del cardenal Tappouni, patriarca sirio de Antioquia. También aquí se nos impuso la emoción de la universalidad española. El Seminario de Charfe, donde católicas sacerdotales de los ritos árabe y sirio forman a medio centenar de seminaristas, fué fundado en el siglo XVIII por la española duquesa de Villahermosa, con la protección especial de los reyes Carlos IV y María Luisa. Entre otros recuerdos intermedios se conservan una espléndida casulla de seda que se dice bordada por la reina María Luisa, y un juego de incensario, regalo personal de Carlos IV. El sitio de honor de la sala de la comunidad lo ocupan fotografías reproduciendo retratos que hizo Goya del matrimonio real español, cuya protección a la iglesia siríaca se manifestó en sus inicios al ser fundada el año 1782, cuando monseñor Jarve se convirtió del jacobino para ser el primer patriarca. Doce patriarcas se han sucedido desde entonces hasta monseñor Tappouni, elevado a la púrpura cardenalicia.

El señor Martín Artajo y la misión se trasladaron luego a Bekélek, residencia de monseñor Arida, patriarca de la comunidad maronita, quien, con más de noventa años, rige al pueblo, asistido por una comisión apostólica de tres prelatos, presididos por el arzobispo de Trípoli, monseñor Abed, que visitó recientemente España, a la que conoce y ama entrañablemente. En el almuerzo que fué ofrecido a la misión española pronunciaron fervorosas palabras de saludo monseñor Abed y monseñor Arida, a las cuales contestó Martín Artajo, quien anunció la voluntad de Franco de otorgar una creche y protección al Colegio de San Efrón, que funciona en Salamanca para la formación de futuros sacerdotes maronitas.

En este día, consagrado al conocimiento del maravilloso país que es el Líbano, no faltó la excursión a uno de los innumerables tesoros arqueológicos de esta nación, cuna de la civilización fenicia. El lugar visitado fué Biblos, uno de los tres vértices de Fenicia, junto a Sidón y Tiro. Una paciente y sabia labor investigadora está obteniendo en Biblos maravillosos vestigios del floreciente pasado, destacando en la ciudad templos fenicios construidos hace cuatro mil años, restos de edificios griegos, la población romana con maravillosos arcos y un teatro.

## Aparato para localizar los yacimientos de uranio

OTTAWA, 8. — Los científicos canadienses están trabajando en la fabricación de un aparato electrónico que permitirá localizar yacimientos uraníferos desde un avión, e incluso medir el grado de riqueza de aquéllos.

El nuevo instrumento ha sido ideado por la Sección Electrónica del Consejo Nacional de Investigaciones Canadienses. (Efo.)

utilizan para encontrar uranio, y que compuestas por gran número de personas dotadas de contadores "Geiger" recorren las regiones donde se sospecha la existencia de uranio.

El nuevo instrumento ha sido ideado por la Sección Electrónica del Consejo Nacional de Investigaciones Canadienses. (Efo.)

## PAJARITAS DE PAPEL

- "Hay mujeres que no saben qué hacer para no encontrarse tan gruesas."
- "Una señorita manicura, golpeada fuertemente por un desconocido."
- "(¡Rompan las básculas...!)"
- "Una bomba "H" no hizo explosión ayer."
- "Esa letra siempre ha sido muda...!"
- "Burgos contará con un establecimiento de carne de equino."
- "Vaya, ya la van a vender oficialmente...!"
- "El papel de periódico puede ser motivo de grandes trastornos para los políticos."
- "Es que no se comestible, hombre...!"
- "Antes de limpiar un fusil, el recluta debe mirar el número del arma."
- "¡No sea que limpie el de su compañero, ¿verdad...?!"
- "(¡El marido de alguna cliente agresiva...!)"
- "Cuando hacía la imitación del trino de los pájaros le disparan dos tiros de escopeta."
- "Le habrá quedado la duda de si era por bueno o por malo...!"
- "Truman no va nada claro el panorama electoral de los EE. UU."
- "¿Cuánto hace que le graduaron la vista...?"
- "Compra una alfombra turca y se tira con ella desde una ventana, cayendo al pavimento."
- "¡Quejose a la fábrica, hombre...!"

KINO

## Excursión a biblos

En este día, consagrado al conocimiento del maravilloso país que es el Líbano, no faltó la excursión a uno de los innumerables tesoros arqueológicos de esta nación, cuna de la civilización fenicia. El lugar visitado fué Biblos, uno de los tres vértices de Fenicia, junto a Sidón y Tiro. Una paciente y sabia labor investigadora está obteniendo en Biblos maravillosos vestigios del floreciente pasado, destacando en la ciudad templos fenicios construidos hace cuatro mil años, restos de edificios griegos, la población romana con maravillosos arcos y un teatro.

## El coche de Hitler cambia otra vez de dueño

— NUEVA YORK, 8. — El automóvil blindado de Adolfo Hitler y el coche igualmente blindado del presidente Roosevelt tienen ahora nuevos dueños. El segundo de estos vehículos ha sido adquirido por Christopher G. Janus, de Chicago, industrial y el del Führer por George Waterman, director del Bell Corp. Musora de Newport (Rhode Island).

Janus aspira ahora a adquirir el coche de Stalin, movido por la pasión de coleccionista. (Efo.)

PARIS OR BURGOS. MOSTAZA Y PEPINILLOS. Pequeños recuerdos de esa "guapa España" que viaja.

PARIS. — (De nuestro colaborador JOSÉ ANTONIO TORREBLANCA.)

Comento no haber conocido a los grupos de Coros y Danzas de la Sección Peninsular durante su viaje por Inglaterra. Me habría bastado conocerlos, pero había sido mucho mejor acompañarlos. Esta noche, en el teatro parisino de Châtelet, abarrotado de sus tres mil localidades, asistió a la segunda función que dan con éxito completo, presio lo que me he perdido. Porque ellas son una especie de ópera volante de una España que en España no se ve bien.

Por eso siento tener que dar una impresión de esta todo su viaje por Inglaterra con notas de pequeños recuerdos, que ahora me van conculcando mientras los tramoyistas del Châtelet joden al cronista un cigarrillo americano para fumarlo en el pasillo durante el descanso.

PATATAS

Durante muchos días hubo patatas en la mesa del hotel "King's", en Leicester Court, Londres. Al día de la semana llegaba con un paquete una especie de trozo de pichón rosado, que el camarero entregaba por sus muertos que era carne. Como había la seguridad absoluta de que todos los artistas de Londres, Vivien Leigh y Laurence Olivier incluidos, todos los diputados laboristas y todos los

lores comían aquel día aquella comida, las muchachas de España se prestaban su fe y su diente. Luego, en el Teatro Stoll sonaban las patatas y se olvidaban del asunto. Pero al día siguiente había patatas. Y ya no había la arteria simulación de la carne. (Patatas en to. Inglaterra! Fué un escritor católico inglés quien escribió hace años "La vieja y alegre Inglaterra no tenía patatas, pero tampoco tenía suencias". Las chicas españolas no daban la razón a Mr. Hilaré Bellec, pero bendición a la vieja Inglaterra.)

SE ES TONTO POR GRADOS

Los estudiantes de Oxford fueron unos caballeros. Los ingleses, en general, suelen imitar a los caballeros de Oxford. Pero Inglaterra es un país jeraquizado en el que las estupendas virtudes —tres o cuatro, pero buenas— descienden hacia el pueblo por grados. Y también la contrariedad de ser tonto. Pero tanto vitalidad y sin puros, como dice Ortega y Gasset. Creo que es Solita Velasco, una chiquita de la calle de Fray Ceferino, de Oviedo, la que ha conocido una familia modesta que sólo vive para imitar a la familia real. Se llaman entre sí Isabel, Mary, Felipe. Y cuando tienen que imitar a un rey que se muere, entonces ya no saben qué hacer. El que hace da Jorge se pone malo. Pero no se muere todavía. El caso de tanta más agudo se ha conocido en un joven periodista inglés. Le gustaron las danzas. Pero dedicó un artículo entero a demostrar que la jota aragonesa es un baile fascista.

FUEGO EN ESPAÑA

En Eastbourne, una chica de Palma que se llama Maruchi Campuzano dejó a secar su falda de flores y su toca rameada sobre la estufa de gas de la habitación de hotel. Era una de esas estufas raras a las que se les echa un chafín y caientan dos o tres horas, o menos. Bajó a desayunar —fuera de Londres el desayuno era ya formal: huevos con jamón, mermeladas, el diario— y de pronto arrugó las aletas de la nariz y dijo: "Tengo un presentimiento", y salió volando escaleras arriba. Cuando entró en el cuarto estaban ardiendo en pompa a vestide, y

Falleció el primer chófer español

LA CORUÑA, 8. — A los setenta y un años de edad ha fallecido don Antonio Castro Casal, que tenía el carnet número uno de conductor de automóviles en España, pues fué el primer chófer de nuestro país al conducir un coche que, a principios de siglo, trajo a Coruña el doctor don Angel Durán. En aquella época se había hecho el hombre más admirado y popular de La Coruña. Desde hace unos cuarenta años estaba al servicio de la familia del alcalde de esta capital, señor Molino, y llevaba en su profesión de chófer y chófer. (Cifra.)

Roba alhajas por valor de medio millón de pesetas

MADRID, 8. — Ha sido detenido el autor de un robo de alhajas por valor de más de medio millón de pesetas. El hecho se comió el 11 de septiembre del pasado año, en un céntrico hotel de esta ciudad, y fué víctima de él la esposa de don Félix Huerte Gofit. La Brigada de Extranjeros, tras destacados trabajos, logró encontrar las sospechas en un individuo localizado en Madrid, que fué detenido por el personal de la Comisaría del Refugio, y que resultó ser Luis Guerrero García, quien se confesó autor del delito, aunque los interrogatorios le produjeron una agitación nerviosa que él degeneraba en ataques, lo que ha dificultado extraordinariamente el servicio. Por una carta intervenida a este individuo se logró detener también a Ramón Santos, quien le facilitó la venta a una joyería de Madrid de seis esmeraldas y cincuenta y nueve brillantes, en la cantidad de 55.400 pesetas. También se ha detenido a Víctor Moreno Araque, mozo del hotel, que había comprado otras joyas. La mayoría de las alhajas han sido recuperadas. (Cifra.)

Atacadores detenidos

MADRID, 8. — Los dos atacadores que en estos meses han cometido una serie de asaltos a mano armada en esta ciudad han sido detenidos poco después de verificar un asalto en la farmacia situada en la Glorieta de San Bernardo, número 1. Ambos individuos consiguieron llevarse esa mañana 130 pesetas de dicha farmacia, pero fueron detenidos a los pocos momentos. En los primeros interrogatorios han confesado la mayoría de los delitos perpetrados en los últimos tiempos. (Cifra.)

Fallece repentinamente

MADRID, 8. — Al ir a tomar un tranvía falleció de un colapso Antonio Charlo González. (Cifra.)

Amor coigado de un árbol

Un telegrama de la Agencia "Cifra" ha contado por toda España una historia de extraordinario amor coigado de un árbol por el cuñito del joven Antonio Novales, de 21 años de edad, que había decidido ahorcarse porque su novia, Teresa Mesa, muchacha de su misma edad, se había negado a plancharle unos pantalones. El tremendo enamorado, ni más ni menos que por tan poco importante negativa, consideró que se trataba de una grave falta de cariño después de cinco años de dulce noviazgo y gracias a la intervención de un vecino que cortó la cuerda a tiempo ha podido contarlo.

Si Teresa se hubiera negado a cualquier otro requerimiento de su enamorado, más importante y más conforme con la recién nacida primavera, la cosa hubiera quedado en tragedia amorosa afortunadamente frustrada, pero los pantalones arrugados por medio lo han estropeado todo con la pirueta de un árbol con un nudo corredizo en torno al propio cuello puede explicarse por mil razones apasionadas, aunque no puede justificarse con ninguna razón, pero colgarse de una rama con el amor en el cuerpo por culpa de unos pantalones sin planchar, parecemos inexplicable.

## Cronica de Viaje



Por Pedro Gómez Aparicio

## Nace una ternera con dos cabezas

SANTANDER, 8. — Comunican del pueblo de Malliña que una vaca propiedad de Víctor Rodríguez ha parido una ternera de las clasificadas como "monstruo monosomiano". que presenta la particularidad de haber nacido con dos cabezas y, contra todo lo corriente, perfectamente unidas. Sólo tiene dos ojos, pero, en cambio, posee cuatro oídos, dos bocas y dos lenguas. Murió al poco de nacer. (Cifra.)

## La hija de Adenauer, en Málaga

MALAGA, 8. — Ha llegado a esta ciudad la hija del canciller alemán doctor Adenauer, Isabel Adenauer, en unión de su esposo, Hermann Werhahn. (Cifra.)

## Roba alhajas por valor de medio millón de pesetas

MADRID, 8. — Ha sido detenido el autor de un robo de alhajas por valor de más de medio millón de pesetas. El hecho se comió el 11 de septiembre del pasado año, en un céntrico hotel de esta ciudad, y fué víctima de él la esposa de don Félix Huerte Gofit. La Brigada de Extranjeros, tras destacados trabajos, logró encontrar las sospechas en un individuo localizado en Madrid, que fué detenido por el personal de la Comisaría del Refugio, y que resultó ser Luis Guerrero García, quien se confesó autor del delito, aunque los interrogatorios le produjeron una agitación nerviosa que él degeneraba en ataques, lo que ha dificultado extraordinariamente el servicio. Por una carta intervenida a este individuo se logró detener también a Ramón Santos, quien le facilitó la venta a una joyería de Madrid de seis esmeraldas y cincuenta y nueve brillantes, en la cantidad de 55.400 pesetas. También se ha detenido a Víctor Moreno Araque, mozo del hotel, que había comprado otras joyas. La mayoría de las alhajas han sido recuperadas. (Cifra.)

Atacadores detenidos

MADRID, 8. — Los dos atacadores que en estos meses han cometido una serie de asaltos a mano armada en esta ciudad han sido detenidos poco después de verificar un asalto en la farmacia situada en la Glorieta de San Bernardo, número 1. Ambos individuos consiguieron llevarse esa mañana 130 pesetas de dicha farmacia, pero fueron detenidos a los pocos momentos. En los primeros interrogatorios han confesado la mayoría de los delitos perpetrados en los últimos tiempos. (Cifra.)

## El Congreso Nacional de Cine-clubs

En vísperas del aluvión de estrenos del Sábado de Gloria —jornada de trabajo intensivo para los críticos—, la actualidad teatral de estos días se ha refugiado en el ámbito de lo minoritario, que siempre suele significar un plausible intento de selección. Ha sido el Teatro Universitario el que ha hecho acto de presencia en un momento en que las carteleras madrileñas, ya con el desasosiego de la inminente renovación, acusan el desfallecimiento de una temporada quizá demasiado estirada al socaire de la propaganda.

Valle la pena consignar este dato: de los teatros madrileños que aún no han capitulado ante la ofensiva del cine, diez siguen dedicados al género "revisteril" —que por lo visto sigue siendo el más productivo— y nueve al género cómico dramático, antaño llamado "de verso", porque en verso estaban escritas las obras que se representaban, y ninguno al preagónico género lírico que algunos románticos tratan de restaurar. Es un balance bastante elocuente.

Volviendo al Teatro Universitario, los jóvenes estudiantes que le impulsan merecen los mejores alientos en su noble empresa artística. Estos ensayos de minorías selectas suelen ser precursores de avances escénicos que, al principio, son incomprendidos, pero que, poco a poco, acaban por ganar la adhesión del gran público. Es una labor, naturalmente, lenta y penosa.

En dos veladas consecutivas que han tenido lugar en el Beatrix se nos han dado a conocer, por el TEU de la Es-

## Amor coigado de un árbol

Un telegrama de la Agencia "Cifra" ha contado por toda España una historia de extraordinario amor coigado de un árbol por el cuñito del joven Antonio Novales, de 21 años de edad, que había decidido ahorcarse porque su novia, Teresa Mesa, muchacha de su misma edad, se había negado a plancharle unos pantalones. El tremendo enamorado, ni más ni menos que por tan poco importante negativa, consideró que se trataba de una grave falta de cariño después de cinco años de dulce noviazgo y gracias a la intervención de un vecino que cortó la cuerda a tiempo ha podido contarlo.

Si Teresa se hubiera negado a cualquier otro requerimiento de su enamorado, más importante y más conforme con la recién nacida primavera, la cosa hubiera quedado en tragedia amorosa afortunadamente frustrada, pero los pantalones arrugados por medio lo han estropeado todo con la pirueta de un árbol con un nudo corredizo en torno al propio cuello puede explicarse por mil razones apasionadas, aunque no puede justificarse con ninguna razón, pero colgarse de una rama con el amor en el cuerpo por culpa de unos pantalones sin planchar, parecemos inexplicable.

## Amor coigado de un árbol

Un telegrama de la Agencia "Cifra" ha contado por toda España una historia de extraordinario amor coigado de un árbol por el cuñito del joven Antonio Novales, de 21 años de edad, que había decidido ahorcarse porque su novia, Teresa Mesa, muchacha de su misma edad, se había negado a plancharle unos pantalones. El tremendo enamorado, ni más ni menos que por tan poco importante negativa, consideró que se trataba de una grave falta de cariño después de cinco años de dulce noviazgo y gracias a la intervención de un vecino que cortó la cuerda a tiempo ha podido contarlo.

Si Teresa se hubiera negado a cualquier otro requerimiento de su enamorado, más importante y más conforme con la recién nacida primavera, la cosa hubiera quedado en tragedia amorosa afortunadamente frustrada, pero los pantalones arrugados por medio lo han estropeado todo con la pirueta de un árbol con un nudo corredizo en torno al propio cuello puede explicarse por mil razones apasionadas, aunque no puede justificarse con ninguna razón, pero colgarse de una rama con el amor en el cuerpo por culpa de unos pantalones sin planchar, parecemos inexplicable.

# CINE

## El Congreso Nacional de Cine-clubs

En vísperas del aluvión de estrenos del Sábado de Gloria —jornada de trabajo intensivo para los críticos—, la actualidad teatral de estos días se ha refugiado en el ámbito de lo minoritario, que siempre suele significar un plausible intento de selección. Ha sido el Teatro Universitario el que ha hecho acto de presencia en un momento en que las carteleras madrileñas, ya con el desasosiego de la inminente renovación, acusan el desfallecimiento de una temporada quizá demasiado estirada al socaire de la propaganda.

Valle la pena consignar este dato: de los teatros madrileños que aún no han capitulado ante la ofensiva del cine, diez siguen dedicados al género "revisteril" —que por lo visto sigue siendo el más productivo— y nueve al género cómico dramático, antaño llamado "de verso", porque en verso estaban escritas las obras que se representaban, y ninguno al preagónico género lírico que algunos románticos tratan de restaurar. Es un balance bastante elocuente.

Volviendo al Teatro Universitario, los jóvenes estudiantes que le impulsan merecen los mejores alientos en su noble empresa artística. Estos ensayos de minorías selectas suelen ser precursores de avances escénicos que, al principio, son incomprendidos, pero que, poco a poco, acaban por ganar la adhesión del gran público. Es una labor, naturalmente, lenta y penosa.

En dos veladas consecutivas que han tenido lugar en el Beatrix se nos han dado a conocer, por el TEU de la Es-

## Nace una ternera con dos cabezas

SANTANDER, 8. — Comunican del pueblo de Malliña que una vaca propiedad de Víctor Rodríguez ha parido una ternera de las clasificadas como "monstruo monosomiano". que presenta la particularidad de haber nacido con dos cabezas y, contra todo lo corriente, perfectamente unidas. Sólo tiene dos ojos, pero, en cambio, posee cuatro oídos, dos bocas y dos lenguas. Murió al poco de nacer. (Cifra.)

## La hija de Adenauer, en Málaga

MALAGA, 8. — Ha llegado a esta ciudad la hija del canciller alemán doctor Adenauer, Isabel Adenauer, en unión de su esposo, Hermann Werhahn. (Cifra.)

## Roba alhajas por valor de medio millón de pesetas

MADRID, 8. — Ha sido detenido el autor de un robo de alhajas por valor de más de medio millón de pesetas. El hecho se comió el 11 de septiembre del pasado año, en un céntrico hotel de esta ciudad, y fué víctima de él la esposa de don Félix Huerte Gofit. La Brigada de Extranjeros, tras destacados trabajos, logró encontrar las sospechas en un individuo localizado en Madrid, que fué detenido por el personal de la Comisaría del Refugio, y que resultó ser Luis Guerrero García, quien se confesó autor del delito, aunque los interrogatorios le produjeron una agitación nerviosa que él degeneraba en ataques, lo que ha dificultado extraordinariamente el servicio. Por una carta intervenida a este individuo se logró detener también a Ramón Santos, quien le facilitó la venta a una joyería de Madrid de seis esmeraldas y cincuenta y nueve brillantes, en la cantidad de 55.400 pesetas. También se ha detenido a Víctor Moreno Araque, mozo del hotel, que había comprado otras joyas. La mayoría de las alhajas han sido recuperadas. (Cifra.)

## Atacadores detenidos

MADRID, 8. — Los dos atacadores que en estos meses han cometido una serie de asaltos a mano armada en esta ciudad han sido detenidos poco después de verificar un asalto en la farmacia situada en la Glorieta de San Bernardo, número 1. Ambos individuos consiguieron llevarse esa mañana 130 pesetas de dicha farmacia, pero fueron detenidos a los pocos momentos. En los primeros interrogatorios han confesado la mayoría de los delitos perpetrados en los últimos tiempos. (Cifra.)

# Los soldados aburridos

## Por Antonio José HERNANDEZ NAVARRO

No recordamos con exactitud la fecha en que comenzaron las negociaciones de Panmunjon, pero no deben de faltar demasiados días para que se cumplan los nueve meses de tiempo perdido en diálogos más o menos borrascosos, y raro será que al final —ese final imprevisible— las famosas negociaciones de armisticio den a luz algo más que un ratón pequeño o una minúscula musaraña como en aquella sonada ocasión del parto de los montes.

El caso es que tan larga charlatanería quizá entretenga y aun apasione a los miembros encopetados de las delegaciones discutidoras, pero lo que es cierto sin quizá de ninguna clase es que aburre, soberanamente, a los soldados pendientes de la discusión. Claro que hasta en el aburrimiento hay clases en este mundo pecador. El aburrimiento, por ejemplo, de los soldados norteamericanos que pelean la pava con la guerra en las noches largas de los frentes de Corea, a riesgo de que los peguen un balazo en el minuto más imprevisible, debe resultarles bastante incómodo, mo lesto, incluso, y hasta gravemente desmoralizador.

Pero para los soldados conductores de los "jeeps" que transportan a los señores delegados asistentes a la conferencia la cosa cambia en gran medida. Su aburrimiento es simple y cuajado de bostezos; sin riesgos de balazos y cómodo en la medida de lo posible. Para muestra de este privilegio de los chóferes militares de Panmunjon, todos los periódicos gráficos de España han publicado una fotografía ciertamente impresionante. En ella tres conductores militares "made in U. S. A." se están al sol de Panmunjon sobre los capots de sus "jeeps". Los pies sobre el parachoques y la cabeza reclinada en el parabrisas duermen placidamente, un poco como de rodillas y panza arriba, una siesta imponente defendida de la luz por la visera de su gorra de campaña caída sobre la nariz. Los tres cruzan sus manos sobre el estómago como si acariciaran en sueños una buena digestión y aguardan dormidos a que los señores delegados salgan. Los tres cuerpos tendidos sobre la dura chapa de los capots, inmóviles e iguales, gritan con el silencio de su siesta su aburrimiento por lo que sucede, aburrimiento afortunado, sin duda, que les permite dormir para inhibirse y resignarse al tiempo a que los tengan allí meses y más meses cruzados de manos, mientras en tantas partes hay tantas cosas que hacer que no se hacen, y que podrían hacerse si a ellos no les hubieran forzado a quemar bostezos a las puertas de las tiendas de campaña de Panmunjon, ni a sus compañeros aburrirse y arriesgarse jugando la vida casi inútilmente durante la espera, mientras las conversaciones para el oneroso e hipotético armisticio han salido ya de cuenta y siguen sin novedad.

## Amor coigado de un árbol

Un telegrama de la Agencia "Cifra" ha contado por toda España una historia de extraordinario amor coigado de un árbol por el cuñito del joven Antonio Novales, de 21 años de edad, que había decidido ahorcarse porque su novia, Teresa Mesa, muchacha de su misma edad, se había negado a plancharle unos pantalones. El tremendo enamorado, ni más ni menos que por tan poco importante negativa, consideró que se trataba de una grave falta de cariño después de cinco años de dulce noviazgo y gracias a la intervención de un vecino que cortó la cuerda a tiempo ha podido contarlo.

Si Teresa se hubiera negado a cualquier otro requerimiento de su enamorado, más importante y más conforme con la recién nacida primavera, la cosa hubiera quedado en tragedia amorosa afortunadamente frustrada, pero los pantalones arrugados por medio lo han estropeado todo con la pirueta de un árbol con un nudo corredizo en torno al propio cuello puede explicarse por mil razones apasionadas, aunque no puede justificarse con ninguna razón, pero colgarse de una rama con el amor en el cuerpo por culpa de unos pantalones sin planchar, parecemos inexplicable.

## Amor coigado de un árbol

Un telegrama de la Agencia "Cifra" ha contado por toda España una historia de extraordinario amor coigado de un árbol por el cuñito del joven Antonio Novales, de 21 años de edad, que había decidido ahorcarse porque su novia, Teresa Mesa, muchacha de su misma edad, se había negado a plancharle unos pantalones. El tremendo enamorado, ni más ni menos que por tan poco importante negativa, consideró que se trataba de una grave falta de cariño después de cinco años de dulce noviazgo y gracias a la intervención de un vecino que cortó la cuerda a tiempo ha podido contarlo.

Si Teresa se hubiera negado a cualquier otro requerimiento de su enamorado, más importante y más conforme con la recién nacida primavera, la cosa hubiera quedado en tragedia amorosa afortunadamente frustrada, pero los pantalones arrugados por medio lo han estropeado todo con la pirueta de un árbol con un nudo corredizo en torno al propio cuello puede explicarse por mil razones apasionadas, aunque no puede justificarse con ninguna razón, pero colgarse de una rama con el amor en el cuerpo por culpa de unos pantalones sin planchar, parecemos inexplicable.

## Amor coigado de un árbol

Un telegrama de la Agencia "Cifra" ha contado por toda España una historia de extraordinario amor coigado de un árbol por el cuñito del joven Antonio Novales, de 21 años de edad, que había decidido ahorcarse porque su novia, Teresa Mesa, muchacha de su misma edad, se había negado a plancharle unos pantalones. El tremendo enamorado, ni más ni menos que por tan poco importante negativa, consideró que se trataba de una grave falta de cariño después de cinco años de dulce noviazgo y gracias a la intervención de un vecino que cortó la cuerda a tiempo ha podido contarlo.

Si Teresa se hubiera negado a cualquier otro requerimiento de su enamorado, más importante y más conforme con la recién nacida primavera, la cosa hubiera quedado en tragedia amorosa afortunadamente frustrada, pero los pantalones arrugados por medio lo han estropeado todo con la pirueta de un árbol con un nudo corredizo en torno al propio cuello puede explicarse por mil razones apasionadas, aunque no puede justificarse con ninguna razón, pero colgarse de una rama con el amor en el cuerpo por culpa de unos pantalones sin planchar, parecemos inexplicable.

## Amor coigado de un árbol

Un telegrama de la Agencia "Cifra" ha contado por toda España una historia de extraordinario amor coigado de un árbol por el cuñito del joven Antonio Novales, de 21 años de edad, que había decidido ahorcarse porque su novia, Teresa Mesa, muchacha de su misma edad, se había negado a plancharle unos pantalones. El tremendo enamorado, ni más ni menos que por tan poco importante negativa, consideró que se trataba de una grave falta de cariño después de cinco años de dulce noviazgo y gracias a la intervención de un vecino que cortó la cuerda a tiempo ha podido contarlo.

Si Teresa se hubiera negado a cualquier otro requerimiento de su enamorado, más importante y más conforme con la recién nacida primavera, la cosa hubiera quedado en tragedia amorosa afortunadamente frustrada, pero los pantalones arrugados por medio lo han estropeado todo con la pirueta de un árbol con un nudo corredizo en torno al propio cuello puede explicarse por mil razones apasionadas, aunque no puede justificarse con ninguna razón, pero colgarse de una rama con el amor en el cuerpo por culpa de unos pantalones sin planchar, parecemos inexplicable.

# DEPORTE

## El Burgos va a intervenir en la Copa Federación

En la que participan equipos de Primera y Segunda División

La Real Federación Española de Fútbol comunica a este Club lo siguiente:

"Conforme está previsto, en la presente temporada se disputará nuevamente la C. Federación Española, competición que tiene por objetivo principal proporcionar un torneo oficial a los clubs no im-

placados en las fases promocionales, una vez finalizado el Campeonato Nacional de Liga.

"La prueba está reservada a los clubs siguientes:

"De Primera División: Los clasificados en los lugares 15 y 16, salvo la U. D. Las Palmas el ocupa uno de estos puestos.

"De Segunda División: Los clasificados en los lugares 4 al 7 y 11 al 14 de cada grupo.

"De Tercera División: Los clasificados en 1 y 2 de cada grupo.

"El torneo se celebrará por el sistema de Copa, siendo la inscripción voluntaria".

Este Club, atento siempre a ofrecer a sus socios y aficionados encuentros del máximo relieve y categoría, ha contestado a la Real Federación Española de Fútbol formulando su inscripción para el Torneo Copa Federación, que dará comienzo el domingo día 20 del actual.

La primera eliminatoria parece probable sea contra el Baracaldo o Alavés.

## Las quinielas

18.062 pesetas, a 54 boletos plenos

MADRID, 8. — Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas correspondiente a la 29 jornada de Liga, del día 6 de abril de 1952:

Boletos vendidos: 1.182.302. Recaudación: 3.546.906 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios: 1.950.798'30 pesetas.

Reparto de premios: 975.399'15 pesetas a repartir entre 54 boletos máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 18.062'90 pesetas cada uno. Igual cantidad a repartir entre 1.486 boletos más aproximados de 13 resultados, provisionalmente a 656'35 pesetas cada uno.

## Granja Avipolis

Situada en Valseca  
Oficinas: Daoiz, 23. Tel. 1304.  
**SEGOVIA**  
Alta selección de la raza  
**Leghorn Blanca**  
Polluelos, pollitas varias edades.  
PIDA CATALOGO GRATIS

## LIBRES INDIRECTOS

No ha sido total el alborozo con motivo del triunfo logrado por nuestro equipo en el casi finalizado torneo de Liga. Las causas han podido ser en parte los últimos encuentros mal jugados por el Burgos. Pero nos inclinamos más por creer que mucho ha influido la decisión tomada por don Tomás al dejar la presidencia del Club, que a nadie ha satisfecho.

Los jugadores ingleses al terminar un partido se recluyen y son sometidos a un régimen de recuperación de fuerzas y desintoxicación. Lo contrario de lo que hace algún jugador del Burgos. Y por ello su rendimiento no responde a lo que de él se espera cada domingo. Y como respondía el pasado año.

El lunes se reúnen por segunda vez en este mes los compromisarios del Club. Causa: elegir nuevo presidente. ¿Hacia algún rumbo para este cargo? Creemos que se está buscando al estilo de Drogans y todaví no ha estado elegido.

Lo cual quiere decir que esta reunión será un anteproyecto de reunión.

Tenemos a dos pases al Torneo Copa Federación. Un paso durante ese plan presentado por el Burgos a la Federación Nacional para jugarse entre campeones y subcampeones de Europa. Lo que no sabemos si el equipo Burgos de

## AQUI Y ALLÁ

# UN PROBLEMA DE PEDRITO

Problema: ¿Quiénes jugarán la promoción de ascenso o permanencia de Primera División, entre los cuatro "abocados" de dicha Primera División: Zaragoza, Santander, Gijón y Coruña?

Solución: Antes de dar nuestra lógica solución, vamos a plantear los diversos "supuestos" que pueden darse. Partiendo de esta base:

Zaragoza, 25 puntos; Gijón, 25 puntos; Santander, 23 puntos; Coruña, 23 puntos; y una sola jornada por jugar.

Sobre tal base hagamos nuestros cálculos; que son con un posible cuádruple empate, con tres posibles triples empates; o con seis posibles dobles empates. Cuádruple empate: A 25 puntos; en el supuesto de que Coruña venza a Valencia, Santander a Celta, Las Palmas a Zaragoza y Español a Gijón. Entonces los cuatro "pequeños" sumarian 25. Y —¿eso es lo bueno!— jugaría el "cociente" particular. Así:

Coruña, 9 puntos (4 del Gijón, 3 del Zaragoza y 2 del Santander).

Zaragoza, 7 puntos (3 del Santander, 3 del Gijón y 1 del Coruña).

Gijón, 5 puntos (4 del Santander, 1 del Zaragoza y 0 del Coruña).

Santander, 3 puntos (2 del Coruña, 1 del Zaragoza y 0 del Gijón).

Es decir: que, entonces, promocionarían Gijón y Santander.

Triples empates. — A 25 puntos; en el supuesto de que el Santander pierda o empate con el Celta, pierdan Zaragoza y Gijón y gane Coruña. El empate se daría entre Zaragoza, Gijón y Coruña, con este "particular":

Coruña, 7 puntos; Zaragoza, 4, y Gijón, 1.

O sea, el Santander y el Gijón a promocionar.

Otro a 25 puntos; entre Coruña, Gijón y Santander. Sobre la base de que el Zaragoza empate o gane en Canarias, venzan Coruña y Santander y pierda el Gijón en Sarriá.

El "average" daría estos números:

Coruña, 6 puntos; Gijón, 4, y Santander, 2.

Y otra vez Gijón y Santander a la promoción.

Y otro más a los mismos 25; con Coruña, Zaragoza y Santander. O sea, con el Gijón empatando o ganando en Barcelona, con la derrota del Zaragoza en las Aforadas y con las victorias case-

ras de gallegos y montañeses. Y estas cifras:

Coruña, 5 puntos; Zaragoza, 4, y Santander, 3.

Lo que quiere decir que esta vez al "inevitable" Santander lo acompañaría el Zaragoza en el difícil juego de la "conservación". Dobles empates. — Para estos supuestos las ventajas están así: Coruña y Santander. — A favor del Santander, ya que habiendo ganado un partido cada uno, el "gol average" da un 4-3 a favor de los de la Montaña.

Coruña y Zaragoza. — A favor del Coruña, por 3 puntos a 1.

Coruña y Gijón. — A favor del Coruña, por 4 puntos a 0.

Santander y Zaragoza. — A favor del Zaragoza, por 3 puntos a 1.

Santander y Gijón. — A favor del Gijón, por 4 puntos a 0.

Zaragoza y Gijón. — A favor del Zaragoza, por 3 puntos a 1.

\*\*\*

Y, como ya lo saben ustedes casi todo, voy a darles la verdad de lo que pienso: que el Santander ganará al Celta, que el Zaragoza empatará en Las Palmas, que el Gijón perderá en Barcelona y que el Coruña empatará en Riazor con el Valencia. Con lo que la cosa quedará así:

Zaragoza, 26 puntos; Gijón, 25; Santander, 25, y Coruña, 24.

Con lo que promocionarán —¿contra quién?— Coruña y Santander.

¿Ya pueden ustedes quedarse tranquilos! ¿A que sí...?

PEDRITO.

## Parque Regional General de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque adquirir por gestión directa, para sus atenciones y las de los depósitos afectos, así como para la Octava Región Militar, paja de trigo para pienso, leña de segunda clase, debidamente troceada para cocinas y rajada para hornos, así como para calefacción y sal común, se invita a la presentación de ofertas hasta las doce horas del día 25 del mes en curso, bien en este Parque, o en la Dirección General de Servicios (Jefatura de los Servicios de Intendencia-Madrid), para los que así lo deseen, debidamente documentadas.

Los artículos serán puestas dentro de los almacenes del Parque y depósitos por cuenta de los abastecedores, libres de todo gasto para el Estado.

En el tablón de anuncios del establecimiento se indican cantidades y condiciones.

Burgos, 7 de abril de 1952.—EL TENIENTE CORONEL DIRECTOR.

## Sorteo de los partidos para el Torneo Internacional Juvenil

BARCELONA, 8. — En el local de la Federación Catalana de Fútbol se ha celebrado una recepción a la Prensa, en la que el secretario de la Nacional, señor Cabot, ha dado a conocer el orden de los partidos del Torneo Internacional Juvenil, que se disputará en Barcelona del 13 al 17 del actual. En este torneo participarán equipos juveniles de Austria, Bélgica, Francia, Inglaterra, Suiza y España. El orden de los encuentros será el siguiente:

Día 13. — Campo de Las Cortes: Austria-Francia. Campo del Español: Inglaterra-Suiza.

Día 15. — Campo de Las Cortes: Vencedor de Austria-Francia contra Bélgica; vencedor Inglaterra-Suiza contra España.

La final se disputará el jueves día 17, en Sarriá, como preliminar del encuentro de Copa Española Real Sociedad.



BOLSA DE MADRID

MADRID, 8. — La Bolsa ha tenido una sesión floja, en la que en la mayoría de los casos se ha advertido la presencia de papel con descensos suaves. Se vio dinero para algunos valores, principalmente los químicos, habiendo mejorado cinco elcteros Unión Química y tres Española de Petróleos y Minas del Rif. Los descensos no han pasado de cinco enteros en Hispano Americano y Boetticher y Navarro, pero han sido más notorios e importantes que las mejoras. El cierre mostraba la paralización de los días de Semanal Santa. (Cifra).

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 8. — Comienza la semana con una sesión de tono parecido a las precedentes. (Cifra).

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 8. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 30'65; libras esterlinas, 110'36; francos franceses y marroquíes, 11'15; suizos, 911'92; escudos, 137'165. (Cifra).

## BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMEIO  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12 — BURGOS

## ANUNCIOS OFICIALES

### Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día 24 del corriente mes de abril se admitirán en el Negociado de Compras y Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar al concurso de suministro de diversas prendas de uniforme con destino al personal municipal.

En la citada Dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes, los cuales pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 8 de abril de 1952.—EL ALCALDE.

# El gran patriarca de la Ribera

Por don Angeles Labrador, Pbro.

¡Hoy es ya que la noble castellanía burguesa despierta de su largo sueño de siglos y reconoce, si no al primero, al menos a uno de los más egregios patriarcas de su mudo territorio! ¡Jamás olvidó Navarra a su Benito, ASIS a su Francisco, ni Loyola a su Ignacio! ¿Por qué han de dejar pretérito y como olvidado, entre el polvo de los siglos, Burgos y su Ribera, al patriarca Domingo?

El gran Batmes, considerando los muchos beneficios que refutó a la humanidad la gloriosa Orden dominicana, llegó a decir que aun cuando Santo Domingo no ocupara un lugar en los altares, merecería que la sociedad agradecida le hubiese levantado una estatua. ¡No recordamos que Burgos y su Ribera se lo hayan erigido! ¡Para si la quisieran otras regiones...

A fuer de sinceros, hemos de reconocer que no le falta al noble, expansivo y generoso corazón burgués amor y gratitud a sus glorias pretéritas. Es que, yo no sé, quizá un complejo de coincidencias de dentro y de fuera de Castilla han influido en este silencio inexplicable en torno de la magna figura dominicana, de la cual el mismo Dante dice que sus méritos fueron tantos y de tal relieve que bien merecía por ellos se le considerara como el hombre más grande de su siglo.

Hay nombres que siendo netamente castellanos los pronuncian todos los pueblos de la tierra con respeto y veneración: Ignacio, Teresa, Juan de la Cruz, Cervantes, Velázquez, Hernán Cortés, Pascual, Xavier, Domingo de Guzmán...

Para comprender en parte la inmensa labor de este gran hombre es preciso remontarse al agitado siglo que le vio nacer, a las posturas de aquella centuria duodécima, para ver a la Iglesia combatida y como encorvada, inclinada la frente ante el peso del sombrío porvenir.

La perspectiva presagia negros y siniestros nubarrones; Saladino y aduena de Jerusalén; la Iglesia griega, perdida e ingrata, persiste en el cisma; los otomanos comienzan a apoderarse de gran parte de Europa; los albigenses, con Arnaldo de Brescia, Pedro Baidó y Raimundo de Tolosa, pretenden con su falsa ciencia y engañosas palabras sustituir las sublimidades de la fe por los torpes juicios de la orgullosa y engreída razón.

Para presenciar la batalla sobre todo a estos últimos, no era la más indicada la táctica monástica, tan gloriosa y tan fecunda en otros campos. Precisábanse ejércitos de combatientes mejor preparados para estas nuevas contiendas y con

mayor movilidad y libertad de acción. Como la densa niebla disipa sus vapores ante la persistente fuerza luminosa de los rayos del sol, la herejía y la incredulidad se disiparon heridas por la ardiente lumbre de nuestro héroe compatriota Santo Domingo de Guzmán.

La poesía, más o menos inspirada en los hechos históricos, tejó leyendas hermosas en torno de su cuna: El can con la boca iluminada... el fulgor brillante de su frente infantil... el enjambre de abejas que labora pañal de dulzuras en su graciosa boca... el "ecce reformador Ecclesiae" (he aquí el reformador de la Iglesia), que repite a la presencia del infante su homónimo Domingo de Silos, en lugar del "Dominum vobiscum", al celebrar la santa misa... Pero o que la crítica más rigurosa no puede negar es que el lumínar de su docencia, la genial fundación de

su Orden con tan nuevos características, el brillo de su frente, asiento de la sabiduría y de la santidad, y la inefable dulzura de su trato, al par que su apostolado mariano... todo ello fué un eficaz recurso para continuar con Francisco de Asís la verdadera reforma de la Iglesia. ¡Santo hijo de santa, hermano de santo, marfillo receptor del rosario de María, fundador de los tres Ordenes dominicanos, de los cuales han salido innumerables congregaciones; padre de pontífices santos, de cardenales insignes, de legiones de mártires, de apóstoles y sabios: Tomás de Aquino, Cano, Vitoria... Bien merece que su nombre y su bandera y su genio y su obra y su cuna y su patria chica sean airadas y floten a los cuatro vientos de la fama y que los clarines de la gloria entonen el himno triunfal vibrando al impulso del amor y del santo orgullo regional y patriótico de compasanos y coterráneos.

## Al Congreso Internacional de la Propiedad, en Valencia, asistirán el presidente y el secretario de la Cámara de Burgos

Invitados por el Comité organizador del Congreso Internacional de la Propiedad Urbana, que se celebrará en Valencia el próximo día 16 al 23 del presente mes, han sido invitados y asistirán en representación de todos los propietarios urbanos de la provincia de Burgos, el presidente y el secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Burgos, don Luis Aguirre Osacar y don José Manuel Martín Liébana.

## TOROS Y TOREROS

### Hoy será embarcado el ganado a lidiar el domingo en la plaza burgalesa

El empresario de la plaza burgalesa, don Segundo Arana, salió ayer con dirección a Cáceres, a fin de proceder al embarque de los seis novillos-toros de la ganadería de Cerro Alto, de los Hermanos Combrano, que el próximo domingo serán lidiados en el coso de los Vaquillos por los destacados y valientes novilleros Antonio Dos Santos, César Girón y Manolo Charante.

El lote, estupendo a tenor de nuestras referencias, será descajonado el jueves en los corrales de la plaza de Burgos, donde podrán ser admitidos en días sucesivos por los aficionados. La expectativa despertada en torno a esta novillada es enorme y promete registrar un lleno en los tendidos, ya que los precios de localidades son inferiores en mucho a los que en otras plazas de mayor aforo se han mantenido para novilladas similares a ésta, con que quedará inaugurada la temporada.

Los diestros citados anteriormente estuvieron ayer tentando unas cuantas reses en el campo

sabnanantino, y todos ellos demostraron encontrarse en condiciones insuperables para hacer de la tarde del domingo una fecha señalada en los anales taurómicos burgaleses.

### ¿TOREARA? ¿NO TOREARA?

Mañana es esperado en Madrid Luis Miguel "Dominguín". Sus amigos y admiradores le preparan un recibimiento cariñoso. La expectación ante los planes del torero madrileño es muy grande. ¿Actuará en las corridas de San Isidro? ¿Permanecerá al margen como el año pasado? La empresa no sabe nada concretamente. Se ha asegurado que, antes de su partida para América, habían llegado a un acuerdo. Pero también se dice que ciertos amigos y consejeros de Luis Miguel le sugieren que no tome parte en las corridas de mayo. Pronto se sabrá cuál es su decisión. Aunque muchas veces lo que deciden los toreros es lo de menos. Lo que importa es el respectivo "estado mayor".

### EL VIEJO ESPADA MADRILEÑO

Vicente Pastor, a quien se rindió un homenaje hace días, está muy contento. Su situación económica no es nada buena y el ingreso de ese festejo le va a representar —aun no se ha hecho la liquidación— unas doscientas mil pesetas. Se tiene proyectado para septiembre, en que cumple los cincuenta años de su alternativa, el organizar, en su honor y beneficio, una corrida formal. Pero Pastor, que es muy tímido y muy modesto, arguye que con lo que se ha hecho hay ya bastante. La mayoría de las gentes creían que el que fué popularísimo matador madrileño tenía una posi-

# LA IGLESIA y los días

**GUIÓN LITURGICO**  
Miércoles, 9. — Miércoles Santo. Ss. Casilda, Demetrio, Hilaro, Eusiquio, Acacio, Marcelo. Misa de este día.

**CULTOS RELIGIOSOS**  
**SIERVAS DE JESUS**  
En la capilla de Religiosas Siervas de Jesús se celebrarán los oficios de Semana Santa el jueves, a las nueve menos cuarto, y el viernes, a las ocho.

**PARROQUIA DE SAN ESTEBAN**  
Día 10, Jueves Santo, de 10 a 11 de la noche, hora santa. Día 11, Viernes Santo, a las cuatro y media, solemne vía-crucis por las estaciones del Castillo.

**CONVENTO DE SAN LUIS (Pisones)**  
Los cultos tendrán lugar el jueves, a las ocho; el viernes, a las nueve y media, y el sábado, a las siete.

**JUEVES EUCHARISTICOS**  
Esta Archicofradía celebrará el Gran Día del Amor, en el que Jesús, en aquella santa cena, instituye el Sacramento de la Eucaristía, con los siguientes cultos: A las ocho y media, en la capilla de Santiago, del Santo Templo Metropolitano, comunión conmemorativa de todos los coros, y por la tarde, ante el monumento catedralicio, a las seis y media, hora santa reparadora, dirigida por el director espiritual de la Obra, don Filadelfo Barredo, capellán del Real Monasterio de las Huelgas.

**PARROQUIA DE SAN JULIAN,**  
Amantes de la Asociación, no faltar a estos piadosos actos.

**SAN PEDRO Y SAN PABLO**  
Cultos de Semana Santa

**JUEVES SANTO**  
Por la mañana, desde las diez, se distribuirá la sagrada comunión cada media hora. A las once, bendición de hábitos de la Cofradía de "El Prondim". A continuación misa solemne, a las once y media, a la cual se trasladará provisionalmente el Santísimo Sacramento, donde será velado el día por la Cofradía de "El Prondim", las cuatro Ramas de Católicos y feligreses devotos.

**VIERNES SANTO**  
Por la mañana, a las diez y media, vía-crucis. A las once, los oficios, adoración de la Cruz y procesión al monumento.

Por la tarde, a las cuatro y media, función de la Soledad, con sermón, que preside Rvdo. P. Molina, S. J. Los niños de la Cofradía de "El Prondim", las cuatro Ramas de Católicos y todos los feligreses amantes de la parroquia dirán a esta iglesia una hora de la señalada para la procesión del Santo Cristo, que será a las ocho menos cuarto en punto.

**SABADO SANTO**  
A las ocho y media, hora santa, oficios divinos.

**CARMEN**  
Miércoles Santo, a las diez y media, rosario con exposición. Completas rezadas y maitines, cantándose las oraciones y responsorios de los oficios.

**Jueves Santo**  
Desde las seis y media, tribuirá la comunión a los fieles. A las diez será la misa de comunión general y procesión del Santo Cristo, cantándose toda su solemnidad. Por la tarde, a las cuatro y media, vía-crucis.

**Viernes Santo**  
A las siete y media, vía-crucis, presidida por el párroco. A continuación, a las ocho y media, los oficios solemnes del día, completas y maitines, cantándose en la misa la Pasión de Cristo.

Por la tarde, a las cuatro y media, completas y maitines, cantándose sus lamentaciones y responsorios.

Tres notas importantes: la Iglesia en la tarde de mañana por la mañana y el día por la mañana, habrá de seis confesores para servir a los fieles.

La Iglesia del Carmen, del acuerdo del Cabildo de Burgos y del clero parroquial acomodará en la parroquia de Santo al nuevo rito, dichas Iglesias. El horario de cultos se publicará en el día del sábado por la mañana.

Los nuevos nazarenos de la Orden de San Juan deberán recoger sus trajes completos el día del sábado, a las diez y media, y estar en el convento de San Juan antes de las once y media para prepararse a la procesión del Santo Entierro.

## Un gigantesco órgano para el Santuario de Fátima

Anoche llamó la atención en nuestras calles el paso de un convoy compuesto por tres grandes camiones provistos de amplias plataformas-volquetes, en las que, procedente de Italia, en donde ha sido construido, se transportaba un gigantesco órgano de proporciones considerables y que es trasladado a Fátima para ser instalado en el Santuario de la Virgen del Rosario.

La caravana hizo noche en Burgos, y esta mañana, a primera hora, ha continuado viaje a Portugal.

## AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES  
Teléfonos 2326 y 2210  
Trinidad, 1 — BURGOS

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS  
PIDA FOLLETO GRATIS  
**ACADEMIACCC**  
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

Junta Provincial de Fomento Pecu  
**SORIA**  
GANADEROS Y TRATANTES

Beneficiáreis vuestros intereses, asistiendo a la GRAN FERIA MAVERA de ganados de todas las especies, que se celebrará en (capital), del 15 al 20 de abril.

# "Troupe Escolar de la Bouyenna" dió un selecto concierto en el Circulo de la Unión, dirigida por M. Perissón

## actuación de esta coral universitaria fué organizada por el Excelentísimo Ayuntamiento

El Ayuntamiento de Burgos, hizo una presentación anoche, en el Circulo de la Unión, la coral mixta "Troupe Escolar de la Bouyenna", que procedente de su viaje a Sevilla y Lisboa, regresó a la ciudad para dar una actuación. Forman la coral señoras y señores, todos estudiantes de la Universidad francesa, que ayer al mediodía se presentaron en la frontera franco-

española y que están dirigidos por el joven músico, también estudiante, M. Jean Perissón.

El amplio Salón central del Circulo de la Unión se hallaba repleto de público al iniciarse el concierto sacro. Los coralistas fueron recibidos con cariñosos aplausos al presentarse, vistiendo su característico uniforme, todos cubiertos con especial sombrero adornado con emblemas de las varias especialidades que estudian. Hizo la presentación de la coral el vicepresidente del Casino, señor Velasco de Toledo, felicitándose en nombre de la sociedad por la presencia de los cantores franceses. A continuación don Pedro Carasa, en representación de los Cursos de Verano, pronunció breves palabras de bienvenida.

El concierto se dividió en dos partes, interpretándose obras de Juan Sebastián Bach, Perosi, Tchenoskof y otros autores franceses, rusos e ingleses, con predominio de la música religiosa. Magnífica la interpretación de una canción rusa a cuatro voces, que el público escuchó con deleite, como también las otras interpretadas y en las que esta agrupación estudiantil puso de manifiesto la conjunción y afinamiento de sus voces, a la vez que la seguridad y conocimiento de todas las canciones sacras que llevan en su repertorio.

Digno de destacarse es la actuación como director de M. Perissón. Creemos estar ante un consumado músico, con gran personalidad en la dirección de sus cantores y que a la par toma parte vocal directa en las canciones. Parece estar dotado de gran temperamento musical.

El numeroso y selecto auditorio quedó complacido de este con-

cierto sacro y tributó a todos los coralistas y director una fuerte ovación al finalizar el mismo.

# CINE Y TEATRO

(Viene de páginas centrales) desorbitadas las piezas de Olano y Novais, que se presentaron en esta velada, pero interesante y bien lograda, una versión hecha por López Yubero de "Tres dramas en tres minutos para tres personajes" de Thornton Wilder. Las obras tuvieron una puesta en escena muy acertada y la interpretación, aparte los lógicos balbuceos en no profesionales, resultó muy entonada. Esta Bella empresa iniciada por el TEU madrileño merece los mejores aplausos y alientos.

La actualidad cinematográfica ha sido absorbida, aparte de una serie de estrenos intrascendentes, por el Congreso de Cine-Clubs. Se han tomado importantes acuerdos para los cuarenta y ocho cine-clubs que en la actualidad existen en España. Entre las aspiraciones figuran la exención de impuestos aduaneros para la importación de películas con destino a estas entidades, tarifas para el alquiler en cooperación de films, censura especial para cine-clubs, posible adscripción a la Federación Internacional e intercambio de material con las distintas Federaciones nacionales.

# AMOR COLGADO...

(Viene de páginas centrales) en extremo. Tan inexplicable nos parece que nos resistimos a creer que no haya habido algo más en el fondo de la historia. Algo más que Antonio Novales se habrá callado o que la noticia de la Agencia no ha tenido a bien recoger de la poco planchadora Teresa Mesa. Porque es muy difícil creer que por tan poca cosa un enamorado se considere no correspondido hasta el extremo de dejarse vencer por la desdicha y recurrir al suicidio en primavera y a los 21 años, edad con mucho tiempo por delante para encontrar por esos mundos de Dios Teresas adorables, más que de sobra, que le planchen a uno la raya del pantalón y hasta los pantalones de una sastrería entera.

El corresponsal debería haber inquirido en torno al suceso para contarnos la verdad entera y verdadera de la desdicha de Antonio Novales, aunque sólo fuera para no dejar sentado al muchacho en

# La misión...

(Viene de páginas centrales) da por la efectividad del mismo, acudió al Vaticano, que ordenó el enterramiento en el año 1923. Veintisiete años permaneció el cuerpo del padre Charbel en el sepulcro. Cuando fué desenterrado en 1950, el cadáver, incorrupto, conservaba la elasticidad y seguía transpirando. Cuando se oprimían los músculos, éstos volvían a su posición normal y recobraban un suave color rosado. Una comisión médica dictaminó la inexplicableidad del fenómeno. Cerrada la información pública, ha sido elevada al Vaticano para la apertura del proceso de beatificación. Los hechos sobrenaturales en torno al padre Charbel han vigorizado profundamente los sentimientos religiosos de las comunidades cristianas de Oriente. Incluso muchos musulmanes acuden al Convento de Annata para suplicar curación en sus enfermedades.

plaza de tonto de amor, que es plaza distinta y peor que la de enamorado vuelto loco por su amor ardiente. El corresponsal de la Agencia, en últimos extremos, debería habernos contado, cuando menos, si Teresa Mesa, conmovida por la tontería de amor de su novio, le había planchado los pantalones. Pero los corresponsales suelen tener la costumbre de contar las letras de las palabras y las palabras de las noticias, cortándolas y recortándolas para enviarlas tan aprisa, que siempre se comen el final, quizá porque no lo consideraron de interés o porque, buscando cosas que contarnos telegráficamente, no dispongan de tiempo para encontrarlo.

# PUBLICACIONES «REUS»

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: Medina y Marañón: "Leyes civiles". En piel, 200 pesetas. — "Leyes sociales". En piel, 200. — "Leyes penales de España". En piel, 190. — "Leyes administrativas de España". En piel, 170. — "Leyes de Hacienda" (dos tomos). En piel, 300. — "Leyes de Marruecos" (edición oficial). En piel, 150. — Para los compradores que tuvieran la novena edición de las "Leyes penales" hay publicado un apéndice, encuadrado en piel, que importa ochenta pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjase al INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Lean a Pérez Medrigal en su obra "Memorias de un converso" (nueve tomos): "Vida, rango y escuela de un español del 31", 10 pesetas. — "Cuando las Constituyentes", 10. — "La gabela de los truhanes", 10. — "Patricios y fealdones", 12. — "La masonería forma gobierno", 12. — "La conjuración de los sicarios", 14. — "Las armas!", 14. — "Los guerreros y los cautivos", 14. — "Volver a ser ¿qué?", 19. — INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precios, 6 y 23, Madrid.

# PROVINCIA

## EL CAMPO

de las últimas lluvias el campo presenta un aspecto, si bien, con las lluvias de viento, los sembrados están dañados.

## SEMANA SANTA

La zona de honda fe práctica se prepara a celebrar los misterios de nuestra Redemptio devota recogimiento, no exente de es-

## NEGOCIOS ESPIRITUALES

es Santo la, y con el fin de santos ejercicios, an internado, en el Colegio de San Saturio, que dirige la misión horrenda don Miguel y preside tres miembros de la Santa de Antiguos Alumnos de San Juan, a cargo de la Sagrada F.

# AS Y PRAS

## TITULO USADO POR

ERSE, SEGUN LO DISPONE LA LEGISLACION EN MAYOR PRECIO DEL DEL SERALADO EN LA TASA

seleccionados varias de 1.500 diarios. Segundo, izquierda, sección nacidos. Avícola Santa Clara, 46. todos los días. Granja "Aparicio Ruiz, 12. (encía).

## ARRIENDOS

EN San Pablo arriendo piso amueblado por año, ocho habitaciones y servicios. Prigo, (P. Gómez), Moneda, 13.

## PERDIDAS

PERDIDA reloj señora de pulsera, en calle Diego Polo. Gratificaremos en Diego Polo, 12, entresuelo.

## AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TURISMO, buen estado, 10 a 14 H. P., compra o cambio local industrial o piso libre. Informes, Moneda, 13.

TALLER automóviles, material completo, vendo, calle Vitoria, económico. Prigo, Moneda, 13.

FORD 17 H. P. (camión) vendo, ruedas a estrenar. Moneda, 13.

# ANUNCIOS BREVES

TARIFA. — Los diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios por informes en esta Administración, una peseta más.

## COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razon: Calle de Brivesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

CONDE. Compra-venta fincas, traspasos, hipotecas, administraciones; venta industrias, fábricas, molinos. Siempre asuntos serios. Santa María, 4 (Catedral).

CASA libre vendo Poza de la Sal, mejor zona y arantega. Prigo (P. Gómez).

CALLE Paloma, vendo casa completamente libre. Otra en producción. Baratas. Prigo (P. Gómez).

BARRIO San Pedro; parcelas 300 metros, lindante a calle, servicios urbanos, baratas, vendo o cambio por coche. Informes, Prigo, (P. Gómez), Moneda, 13.

GAMBIO por pisos, solar calle Miranda. Prigo (P. Gómez). Moneda, núm. 13.

CALLE Vitoria, vendo magnífica casa cinco plantas, bajos industriales. Prigo, Moneda, 13.

CALLE Molinillo, vendo casa completa, garage propio levantar pisos. Todo, 150.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CASTELLANA, vendo casa libre, patio, gallineros, garage, 600 metros de huerta o solar. Prigo (P. Gómez).

PABELLON carretera Madrid, 450 metros cubiertos. Prigo (P. Gómez).

15.000 metros, por Alfareros, vendo. Prigo (P. Gómez).

HERMOSOS, amplios locales vendo, próximos plaza Vega. Libres. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CARRETERA Valladolid vendo finca con chalet. Prigo (P. Gómez).

## TRASPASOS

TRASPASO carbonería por no poder atender. Agencia Exito.

MERENDERO kiosco, paseo de la Quinta, vivienda venta barata. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

MAGNIFICA tienda comestibles calle de Moneda, San Juan, barata. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

GRANDIOSO local calle Laín Calvo. Prigo (P. Gómez). Moneda, núm. 13.

CALLE Cid traspaso frutería, pesetas 22.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

FARCELA 250 metros vendo, Carretera Arcos. Prigo (P. Gómez).

CAMINO Garcido, vendo fincas rústicas, libras, 3, 2 fanegas y otras de varios calámenes. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PRODUCIENDO, piso hermoso, Pisonos, buena producción: 300. Prigo (P. Gómez).

LOCAL 600 metros vendo, junto carretera Madrid. 28.500. Libre. Prigo (P. Gómez).

20.000 pesetas vendo piso cuatro habitaciones, renta 57, en San Juan. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CARRETERA Valladolid vendo finca con chalet. Prigo (P. Gómez).

BAR con piso, renta bajísima, en quinta dos calles, 16.000 pesetas. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PEGANDO cine Avenida traspaso negocio único, próspero. 55.000 pesetas. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

VADILLOS traspaso bar, cupo comidas, vivienda, mucha clientela, 35.000 pesetas. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

TALLER bicicletas. Venta, alquiler. Zona Vadillos. Traspaso. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PARCELA 275 metros vendo Camino de Arcos. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PARCELA 275 metros vendo Camino de Arcos. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PARCELA 275 metros vendo Camino de Arcos. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PARCELA 275 metros vendo Camino de Arcos. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PARCELA 275 metros vendo Camino de Arcos. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PARCELA 275 metros vendo Camino de Arcos. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

# JUICIO EN TANGER... Palabras de Pío XII a los artistas italianos

(Viene de primera página)

cional del régimen español. En 1945, Norteamérica, Gran Bretaña, Francia y Rusia acordaron en París devolver a Tánger su régimen internacional y convocar en el término de seis meses una conferencia sobre el futuro de la zona.

Las informaciones de Madrid, relativas a la iniciativa española en pro de una conferencia sobre Tánger, no indican haya sido enviada nota verbal a Moscú.

La pregunta que se suscita en los círculos diplomáticos es la de si España ha dado ese paso previa consulta con algún otro Gobierno. De fuente oficial se dice en Londres que la acción española ha constituido completa sorpresa y que el Foreign Office estudia la situación. (Efe).

**FRANCIA, EN DESACUERDO**  
PARIS, 8. — La abrogación por etapas del acuerdo de 1945, sobre la administración en Tánger, será "considerada en forma desfavorable" por Francia, ha declarado hoy un portavoz oficial del Ministerio de Asuntos Exteriores. La nota española no se había recibido aún esta mañana en el "Quai d'Orsay", y el Ministerio de Asuntos Exteriores se había enterado de ello por las informaciones de Prensa.

"Como primera impresión —dijo el portavoz—, estoy autorizado a decir que Francia considerará tal abrogación en la forma más desfavorable". (Efe).

## La misión española en Oriente sale hoy para Jerusalén

### Agasajos y recepciones en la capital del Líbano

El jefe del Gobierno libanés, Sami el Solh, ha dirigido por radio un mensaje de salutación al ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, en el que subrayó la identidad espiritual de España y el Líbano y rindió tributo de admiración al Jefe del Estado español.

#### VISITA AL PALACIO DE BEITEDDIN

La misión española, acompañada por el director general de la Presidencia de República, del ministro del Líbano en Madrid y del director de Antigüedades, ha visitado el palacio de Beiteddin, residencia oficial de verano del presidente de la República. El palacio de Beiteddin está enclavado en la región montañosa del Sur y encarna, como ningún otro monumento, la historia de la unidad libanesa, plasmada en sus límites naturales por dos grandes principios: Fajreddin, de la dinastía de los Maan, y el emir Beistr, de la de los Selah.

#### ALMUERZO EN HONOR DE LA MISION ESPAÑOLA

El presidente de la República libanesa, Bechara Jallil el Jury, y señora, han ofrecido hoy un almuerzo en honor de la misión española. Además del ministro español de Asuntos Exteriores y señora, asistieron el general de Di-

visión Mohamed Ben Mizzian; el ministro plenipotenciario español,

## España necesita 700.000 viviendas

VALENCIA, 8. — "El déficit inicial de viviendas en nuestra Patria sobrepasa la cantidad de setecientos mil", ha declarado el vicepresidente primero de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Valencia, organizadora del XII Congreso Internacional de la Propiedad Inmobiliaria, que se celebrará en esta capital durante los días 16 al 23 del corriente mes. Para hacer frente al creciente aumento de la población y a la sustitución de inmuebles viejos hacen falta construir anualmente cien mil viviendas. En 1952 tan sólo pudieron ser construidas unas veintiocho mil, de las cuales aproximadamente quince mil lo fueron por el Instituto Nacional de la Vivienda y las restantes por la iniciativa privada. Las características que reviste el problema de la vivienda, angustioso en todo el mundo, y sus caminos de solución, serán estudiados en este Congreso Internacional de la Propiedad Inmobiliaria Urbana. (Cifra)

los marqueses de Villaverde, el ministro de España en Beirut, el presidente de la Cámara libanesa, Admed el Assad; el presidente del Consejo, Sami el Solh; el ministro de Asuntos Exteriores, Philippe Takla Bey, y el ministro del Líbano en Madrid.

#### ENTREVISTAS DE MARTIN ARTAJA

El ministro español de Asuntos Exteriores ha celebrado hoy conversaciones con el cardenal Gabriel Ignacio Tappouni, de las Sagradas Congregaciones para la Iglesia oriental y de Propaganda Fide, patriarca de Antioquia de los sirios, y con el cardenal Gregorio Pedro XV Agagianian, patriarca de Cilicia de los armenios.

#### RECEPCION A LAS AUTORIDADES LIBANESAS

Esta noche el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha ofrecido una recepción a la que han asistido el presidente de la Cámara libanesa, el jefe del Gobierno, el ministro de Asuntos Exteriores, miembros del Gabinete y la mayor parte de los miembros del Cuerpo Diplomático.

#### HOY SALEN PARA JERUSALEN

Hoy, miércoles, a primera hora, y en el avión especial de la "Iberia", saldrá para Jerusalén el ministro español de Asuntos Exteriores y las personalidades que le acompañan, dando así por terminada su visita a la República libanesa.

#### CONDECORACION A LOS MARQUESSES DE VILLAVERDE

El Gobierno libanés ha condecorado con la Orden del Cedro del Líbano, en el grado de Encomienda, a los marqueses de Villaverde. Es la primera vez en la historia del Líbano que una mujer recibe una condecoración oficial. (Efe.)

Como centro de investigación y estudio, el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo está gratuitamente al servicio de la industria y del obrero español.

«Unir vuestros ideales artísticos con ideales religiosos que vigorizan y completan»

CIUDAD DEL VATICANO, 8. — Su Santidad Pío XII recibió esta mañana en audiencia a más de doscientos artistas que exponen en la VI Cuatrienal Nacional de Arte de Roma y a los organizadores de la misma con su presidente, Antonio Balbini.

El Papa expuso uno de los caracteres esenciales del arte, que consiste en cierta afinidad intrínseca con la religión. La función de cualquier arte consiste, en efecto, en romper el recinto angosto y angustioso en que se halla el hombre y abrir su espíritu al arte. El hombre está mejor preparado cuanto más santo es para hablar el lenguaje del arte y entender sus armonías y transmitir sus anhelos. El Papa añadió: "De tal modo, los maestros del arte cristiano se convirtieron en intérpretes no sólo de la belleza, sino también de la bondad de Dios, valedor y redentor. Maravilloso intercambio de servicio entre el cristianismo y el arte. De la fe sacaron la sublime inspiración. A la fe condujeron a las almas cuando durante siglos comunicaron y difundieron las verdades contenidas en los libros santos, verdades inaccesibles, por lo

menos directamente, para el pueblo humilde".

Al final de su discurso, el pontífice dijo: "Unir, directores, vuestros ideales de arte con ideales religiosos que vigorizan y completan. El artista es, en su momento, un privilegiado entre los hombres, pero el artista cristiano, en cierto sentido, un elegido, que de los elegidos es distinguido por gozar y expresar las perfecciones de Dios".

## Cese en el mandato

(Viene de primera página)  
y Jefe se produce en virtud de una nueva ley de retro en el artículo de Tierra publicada en el "Boletín Oficial del Estado" el día 6 del actual, en la que se señalan límites de edad para ejercer el mando de unidades armadas y para el pase a la situación de reserva o retiro de generales, jefes y oficiales de escala activa, cuya vigencia en esta pieza en esa misma fecha, a partir de su publicación en el Boletín Oficial del Estado".

## REUNION DEL CONSEJO Provincial del Movimiento

Presidido por el señor Posada Cacho, estudió importantes problemas de diversas localidades

Convocado con carácter extraordinario, en la tarde de hoy celebró reunión bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia, señor Posada Cacho, el Consejo Provincial de la Falange. Después de leer el acta de la sesión anterior, que quedó aprobada, el jefe provincial hizo un análisis detallado de la marcha del estado de los problemas planteados y encauzados en la reunión anterior relacionados fundamentalmente con la función benéfica y realizadora de la "Obra Social del Movimiento". El jefe provincial expresó su satisfacción por los actos celebrados con motivo de diversas inauguraciones, así como también por el interés extraordinario con que los pueblos responden al impulso del Consejo para establecer nuevas mejoras. Señaló que como prueba fiel de este estado de cosas presentaba toda una serie de peticiones y asuntos de distintas localidades, que fueron sometidos a la minuciosa atención de los miembros del Consejo. Caso por caso se trataron por el pleno para su paso a la ponencia correspondiente los numerosos problemas recientemente presentados, entre ellos los relacionados con obras e instalación de nuevos servicios en Salas de los Infantes, La Vid de Bureba, Villamediana, San Pedro del Monte, Villarmentero, Rebollada de la Torre, Albacastro, Vallierra de Albacastro, Rabanera del Pinar, Ibrillos, Cornejo, Quintanilleja, Arauzo de Salce, Puebla de Arganzón, Cerezo de Ricitirón, Montejo de San Miguel y Ruyales del Agua, así como también de la donación de material a Padilla de Abajo, Villaescusa la Solana, Hermanas del Asilo de San José, Montejo de San Miguel y Torriente. Finalmente, el Consejo deliberó sobre las próximas elecciones a procuradores en Cortes en representación de los municipios.

# ESPECTACULOS

Gran Teatro

### PRESENTACION DE ALEJANDRO ULLOA

El trasladar a un escenario el acontecimiento más grandioso que registra la historia de la humanidad, supone y encierra en sí una responsabilidad de trascendencia insospechada. Concedor de esta circunstancia, Alejandro Ulloa, sirviéndose de una escenificación inversa de José Antonio García Gran-

Los pobres que han de representar a los doce apóstoles en el lavatorio de pies

Han sido designados para representar a los doce apóstoles en el lavatorio de los pies la tarde de Jueves Santo, en la Catedral, los pobres siguientes:

Aurelio Delgado, Rufino Arnáiz, Marcos Rodríguez, Benigno Puente, Víctor Encinas, Eusebio Ortega, Dalmacio González, Miguel Martínez, José Mata, Gabriel Cabezas, Bernardo Puente, Crispiniano Barrio y suplente Aurelio Izquierdo.

de (con escasas muestras de alta calidad poética), ha impregnado al drama del Gólgota de una caracterización personalísima que a la vez imprime en el ánimo del espectador un vivo interés por todo lo que allí ocurre, y es que Alejandro Ulloa, haciendo atarde de ese teatro tan suyo, presenta el drama sacro con una propiedad asombrosa, con un montaje perfecto y hasta permitirse el lujo del empleo de trucos en lo que se refiere a lo puramente escenificable, para ofrecernos una sucesión ininterrompida de los dieciocho cuadros, que se inicia en el episodio de la samaritana, para concluir en la apoteosis y asombro de la Resurrección. Gustó al público asistente, y prueba de ello fueron los reiterados aplausos con que se acogieron los finales de los cuadros, siendo necesario correr el telón varias veces. Junto con él, intérprete del personaje central de la "Pasión, muerte y resurrección de Jesús", tomaron parte activa los numerosos componentes de este elenco, que se desarrollaron en escena con justeza y precisión. Por lo que se refiere a indumentaria y detalles escénicos, diciendo que todos estos menesteres han corrido por cuenta de Ulloa queda enunciada su calidad y perfecta ambientación. Un sistema orquestal que a veces sirve de fondo y en ocasiones pasa a primer plano, presta al desarrollo de la acción el ritmo que necesita. — F.

## Revolución en la cirugía veterinaria

Por vez primera en el mundo un español practica la cesárea a una vaca

ALICANTE, 8. — El veterinario de esta capital don Manuel Rodríguez García ha efectuado con rotundo éxito una operación totalmente revolucionaria en cirugía veterinaria. Se trata de la primera intervención cesarea practicada a una vaca de raza holandesa, caso único en el mundo, pues con anterioridad sólo se había hecho, con carácter experimental, en la Universidad de Chile y con un coste muy superior al valor del animal intervenido. La operación hecha en Alicante ha tenido un coste total de 400 pesetas, notablemente inferior a los mil pesos que importó la operación realizada en Chile, lo que sitúa este género de operaciones practicadas por el procedimiento que se acaba de utilizar por el doctor Rodríguez García en un plano práctico, por la enorme diferencia que media entre el coste de la intervención y el valor aproximado de la res, que es de unas diez mil pesetas, y el de la cría, que ha podido salvarse, y que se valoró en unas 1.500 pesetas.

La operación fue hecha en el mismo estable que ocupaba la res y ha durado dos horas. Seis horas después la vaca podía levantarse y actualmente está criando al ternero sin ninguna dificultad y en perfecto estado. El señor Rodríguez García ha enviado una comunicación científica a los organismos superiores de la veterinaria, dado lo extraordinario de este caso y porque son muy frecuentes las reses vacunas que mueren al no poderse efectuar esta operación.

La Semana Santa... España la intertrastes que p... blo inmenso y... de la que Bu... asoma al ciel... austeridad im... files procesion... ción se traduc... nes y siluetas... que cruzan la... su ciudad y... hechos en est... de religiosidad... diferránea que... Salzillo, camin... ras murcianas... leosis expresi... condensa de r... voción y la fe... Semana Santa... los días de la... cial y ambient... nuestro país e... jornadas misti... recoge para so... calla para que... por el eco de... tradición; es u... la. Somos los p... memoriación, e... vor. Por eso q... manera especia... que cada crist... la vergüenza, l... arrepentimient... delidad y tr... Hacia Quien D... redención, fué o... una redención... precia el género... a nosotros, pre... seguir el Vía C... glo mundo de... blos que viven... actividades de... ble verdad de l... Porque es ciert... debiera constit... universal, un bl... nime de volunta... dado haz para... Señor, ha sido... y la incompre... dad que hace q... pueblos se olvi... Frente a esta c... mente material... cristiano, del q... honesta y glori... miento, es ejer... ración en fervor... muerte del Red... propicia para q... tremos en la va... tualidad. Para c... nes y nuestra c... za vigorosa y... ejemplo de nuest... ver al mundo lo... Cristo. A la cru... soluta, símbolo... el amor. LA